

现在每500克7至10元 去年同期每500克5至7元

# 鲜花椒每500克涨了2至3元

晚报讯 (记者 张莉萍)眼下正是花椒收获的季节,不少种植户开始采摘花椒。与此同时,市场上本地鲜花椒开始大量上市,一颗颗鲜红的花椒引得路人纷纷购买。

“每年鲜花椒一上市,我就会买上一些,一部分和着韭菜花做成花椒酱,少部分鲜花椒备用,另外大多数的鲜花椒会晒干以后留着做菜。”17日,在市中区鲁南蔬菜批发市场选购鲜花椒的曹女士说。而说起今年鲜花椒的价格,曹女士表示有小幅上涨,去年同期每500g的价格是5—7元。”

“新鲜的本地花椒,便宜卖

了!”在另外一个售卖摊点,摊主大声地吆喝,他向记者介绍了摊位上不同花椒的售价:“10元/500g的个头大,颜色鲜艳,稍微便宜一点的卖相上难看一些,个头小,价格为7元/500g。过了这个季节只能吃干花椒了,眼下正是买新鲜花椒的时候。”

“今年受气候、锈病等因素的影响,花椒的产量有所减少,上市初期价格较往年同期有所上涨。”另一摊贩处,该摊主坦言,“自己长年种植花椒,也自己售卖,众所周知,采摘花椒没有机器,只能靠人工采摘,而人工成本却不断增加。可即便是



人工成本不断增加,还是很难找到采摘的工人,村里不少花椒种植散户只能把花椒树砍掉,改种了其他的作物。”

记者 张莉萍 摄

锈迹斑斑噪音大 耗电量辐射高

## 租房别忘检查家电是否“超期服役”

晚报讯 (记者 王萍)家住市中区文化北里小区的市民秦先生最近患上了神经衰弱,查找原因才知道,“罪魁祸首”是家里那台用了十几年的老冰箱晚上发出的噪音。对此,业内专家表示:“使用超过10年的家电,由于使用频率较高,对机器损耗很大,因此,‘超龄’服役家电影响生活最直观的体现就是制造出大量的噪音。”

近日,记者在调查中发现,城区内大多数出租房基本配备了相对齐全的家电,尤其是热水器、冰箱、彩电等,但是大部分都是二手电器。在老城区一

出租房内,家电虽一应俱全,但都非常陈旧,空调上找不到“中国能效标识”,室外机早已经是锈迹斑斑,运行起来“嗤嗤作响”,电热水器也是锈迹斑斑,插座的表层已经烧黑,用透明胶带缠着。据一位租房市民表示,“我看过很多房子,多半都是这样的情况,如果家电坏了,房东表示会负责修理,但是提出更换,房东一般不会选择买新的。不过也有极个别的出租房里的部分家电是新的,房东会明确说明家里的哪些电器是新买的,甚至成了涨价的理由。

针对一些出租房里的家电

存在“超龄服役”的现象,记者了解到,首先是功能减退或者丧失,耗电量要高出许多,最主要的就是对人体的安全造成威胁。一些家电一旦超出使用寿命,其辐射性会高出2至3倍,而像微波炉、电热水器等电器极易发生电路老化,甚至引发爆炸等。对于超过了使用年限的家电发生的安全事故,厂家和销售商不承担任何责任,所以,租房一族千万别忽视“超龄”家电的安全隐患,在租房时请与房东当面检查家电,如果大大超过了使用年限,最好要求房东更换旧家电。

## 购物警示

### 婴爱等6批次儿童床抽检不达标

8月18日,记者从上海市市场监督管理局官网获悉,在对20批次儿童床(婴儿床)的监督检查中有6批次不达标,包括babycare、婴爱等品牌。

其中,1批次标称由浙江一举木业有限公司生产(或供货)的“babycare”牌帕克莱拉

婴儿床(家用童床)(规格型号:QJA002-A,1250mm×698mm×846mm)不合格。其木材名称企业明示为榉木,实测是水青冈,木材名称标识不准确或不规范,易误导消费者。

(新京报)

### 彩色虾片等9批次食品抽检不合格

近日,浙江省市场监督管理局发布食品安全监督抽检信息通告(2022年第25期)。

据通告,近期浙江省市场监督管理局组织抽检粮食加工品、食用油、油脂及其制品、调味品、肉制品、乳制品、饮料、方便食品、饼干、罐头等25类食品500批次样品。根据食品安全国家标准检验和判定:抽样检验合格491批次、不合格9批次。不合格项目涉及微

生物污染、农药残留超标、食品添加剂超标、质量指标不达标等。

其中,食品添加剂超标方面:浙江汇德隆食品有限公司萧山购物中心分公司销售的标称辽宁粤盛食品有限公司生产的彩色虾片,铝的残留量(干样品,以Al计)不符合食品安全国家标准规定。

(中国质量新闻网)

## 夏装打折促销 秋装上市遇冷

晚报讯 (记者 王萍)眼下是秋装陆续上市、夏装消化库存之时。近日,记者走访市中区多家服装店发现,夏装打折促销力度大,吸引不少消费者购买。然而市民们对于秋装并不“感冒”,并称:“还不是买秋装的时候,可以再等等。”

“全场5折、买一送一……”19日,记者在走访市中区吉品街看到,满眼的打折促销信息让人眼花缭乱。由于夏装打折力度大、促销活动多,很多款式遭到疯抢已经卖断码。据某女装品牌专柜导购员介绍,现在夏装打折多,销量

比秋装要好,大多数顾客是奔着折扣来的。

“虽说已经立秋,但中午仍然很热,这些夏装都是今年的款,便宜又好看,我准备多买几件。”一名正在购物的市民说。随后,记者在吉品街随机采访了几位手里拎着购物袋的市民,她们大多表示,原本只是随便逛逛,看看有没有合适的,结果看到夏装折扣这么低,就忍不住多买了几件。

据一家服装店的营业员透露,夏季服装打折卖,除了促销和推广品牌的目的外,也是为接下来上市的秋装“让路”,由于打折力度大,此类商品的销售上升了30%—40%,此时选购夏装比较实惠。记者注意到,商场里漫天都打着醒目的折扣招牌,唯独新上市的秋装柜台前少有人驻足。“秋季服装不享受此折扣”的标志提醒消费者注意甄别。



记者 王萍 摄

特价商品

### 部分谛艾仕DS 4S系列汽车被召回

日前,标致雪铁龙(上海)管理有限公司根据《缺陷汽车产品召回管理条例》和《缺陷汽车产品召回管理条例实施办法》的要求,受委托向国家市场监督管理总局备案了召回计划。自即日起,召回2015年11月12日至2017年10月9日期间生产的部分配置1.2T发动机的谛艾仕DS 4S系列汽车,共计316辆。

本次召回范围内车辆的1.2T发动机配备了油浸式正

时皮带,在车辆使用过程中,正时皮带的表面织物会因机油、添加剂、清洗剂等化学品腐蚀而导致损伤。正时皮带的脱落物可能堵塞发动机润滑油回路的过滤装置,使机油压力下降,发动机故障指示灯亮起。如果继续驾驶,会造成制动助力真空泵润滑不充分,极端情况下可能导致制动助力功能下降或失效,存在安全隐患。

(新浪网)